



鲁能俱乐部年后首次进行公开训练 为赴湖北医护人员送上年专属球衣



齐鲁晚报学弈棋院推动围棋进社区 感受围棋魅力，享“棋”中乐趣

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 靳宇豪
实习生 蔡昕然

围棋起源于中国，是一种策略型两人棋类游戏，蕴含着中华文化的丰富内涵，也是中国文化与文明的体现。近年来，随着国人对于传统文化的学习热潮，越来越多的孩子进入到围棋的黑白世界。下围棋看似仅仅是脑力活动，实际上，在简单的规则下，围棋广阔的落子空间，十分考验一个人的思维方式、判断力和耐力，这种高强度的脑力活动被归类到了体育项目里。

受疫情影响，全国所有学校全部延期开学，对于习惯了在校园里与小伙伴嬉笑打闹的小学生们来说，无法出门的日子让本身处在活泼好动年龄段的他们空有一身力气无处释放。为了让孩子能够沉下心来，很多家长选择了一种可以让孩子们静下来的体育项目——

围棋。

围棋走进社区

齐鲁晚报学弈棋院自3月初通过齐鲁壹点APP推出面向4-8岁儿童为期半年的围棋公益培训课，不仅解决了家长们的烦恼，还可以让孩子们在家就能对围棋有一个初步的学习和认识。齐鲁晚报学弈棋院的公益课自推出以来得到了济南市各街道办、社区居委会和学生家长的大力支持。据了解，王舍人街道办事处万象新天社区正在与齐鲁晚报学弈棋院展开合作，让围棋走进社区，为社区的孩子们再增添一个国学项目。一直致力于打造“国风德韵·学知万象”党建品牌的万象新天社区，一直以来都想要将最具传统文化代表并且老少皆宜的围棋引进到社区里来。

16日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者实地探访了万象新天社区，发现

该社区在推广国学文化上着实下了一番功夫。据万象新天社区主任傅书萍介绍，“社区创办了自有品牌‘四点半课堂’，并以此为载体设立多门课程服务于辖区的青少年。此外，社区现在不仅考虑到青少年，为响应国家全民健身的号召，在社区现有的体育设施的基础上，日后我们还会增加适合妇女儿童、青年群体、老年群体的课程，依据他们的需求，整合社区服务用房，引进优秀的培训机构，为大家提供更好的服务。”

万象新天社区通过齐鲁晚报·齐鲁壹点了解到齐鲁晚报学弈棋院在疫情期间一直致力于普及推广儿童围棋教育的工作中，其间推出的一系列围棋公益课程也让孩子们受益匪浅。万象新天社区党委书记万玉竹说：“齐鲁晚报学弈棋院举办的围棋公益培训非常有意义，围棋是国学文化精粹，需要大力推广。学习围棋的益处有很多，

家长和青少年也有学习围棋的巨大需求。社区居委会决定和齐鲁晚报学弈棋院联合举办公益培训项目，也将进一步强化社区的国学文化特色，带动更多家庭和孩子接触并掌握围棋，丰富疫情期间及之后的社区和家庭体育文化生活。”

专业老师授课

社区围棋公益培训由齐鲁晚报学弈棋院委派专业教师授课。在疫情期间以网络课程形式进行，疫情结束以后进行线下授课。傅书萍介绍了社区围棋的规划，“齐鲁晚报学弈棋院的师资和服务，包括课程设置的时间段、时长等这些方面做得不错，所以我们想通过学弈棋院将围棋扩充到社区公益课当中。公益培训前期采取非接触方式进行宣传发动，通过社区党员群、业主群、学校群和学生家长群下通知，在小区入口和楼宇用张贴活动

海报的形式进行宣传发动，家长通过微信公众号进行报名，咨询工作安排在居委会办公室。疫情结束以后，居委会将提供专用围棋教室用于课程面授，最大限度方便学生和家长。后期该教室也将规划用于社区老年大学围棋教室和家长围棋教室，让老、中、幼三代人都能融入围棋文化中来。”

培训下足工夫

为做好围棋公益培训活动，齐鲁晚报学弈棋院也是下足了工夫。棋院公益活动负责人张友社说，“在青少年群体中深化普及围棋文化是我们的责任和义务，本次活动我们在万象新天社区率先推行，为促进济南市内的围棋文化普及，日后将陆续对济南各大社区逐步推出公益活动，让更多的孩子有机会接触围棋，让围棋成为孩子们养成良好习惯的最佳途径之一。”

如你所愿
—致敬战疫英雄
你报平安 我送温暖



4月16日，鲁能训练基地年后首次对外开放，并进行了一次队内训练。同时，鲁能俱乐部一直心系支援湖北的鲁蜜医护人员，为他们中的代表免费办理了新赛季主场的年票，并为他们制作了印有自己姓名的专属球衣。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 季禹

年后首次公开训练

包括蒿俊闵、刘彬彬和金敬道三名国脚在内的大多数国内球员出现在了训练场，但王大雷、戴琳、王彤、刘超阳和刘彬彬5人因伤缺席，没有出场。外援方面，率先抵达中国的莫伊塞斯也参与到了球队合练中，本周病情痊愈的费莱尼目前仍在隔离期，尚不能参与球队的训练。佩莱、格德斯以及新外援卡达尔三人仍没有返回国内。

如此前训练赛一样，本场比赛依旧是橙队对阵白队，比赛分为三节，每节20分钟。白队的首发阵容是莫伊塞斯、吴兴涵、姚均晟、宋龙、张弛、田鑫、赵剑非、刘洋、黄聪、罗安东、韩镕泽。橙队的首发是蒿俊闵、金敬道、段刘愚、郑铮、刘军帅、郭田雨、陈科睿、李海龙、宋文杰、齐天羽、李冠希。白队凭借刘洋的梅开二度2:0战胜橙队，取得了比赛的胜利。

除队员外，马克、瓦茨和菲利普三名新外教也出现在训练场并接受了采访。采访中马克对鲁能的设施、球员赞不绝口，他认为，鲁能在世界范围内都是个大俱乐部，鲁能的年轻队员精力、潜力都非常不错。谈到球队接下来的目标，马克表示：“希望尽快提高队员的能力，希望我们能取得一个成功的赛季。但是现在大家伙儿应该知道我们目前所处的状态，我们现在尽可能让队员在对抗中提升自己。非常重要的一点，让队友在训练中有动力提升自己。”

为“逆行者”送上年专属球衣

除训练赛外，本次基地对

外开放还有一个重头戏：会见三名赴武汉前线支援的“逆行者”鲁能球迷，并为他们送上新赛季主场年票、正面签满全体球员签名且背面印有自己姓名的专属球衣。

在齐鲁晚报·齐鲁壹点联合共青团山东省委面向全省发起的“如你所愿——致敬战疫英雄，你报平安我送温暖”行动中，侯云峰等赴湖北支援的医护人员相继向齐鲁晚报·齐鲁壹点表示，自己的愿望是能得到鲁能主帅李霄鹏的签名并与其合影。收到心愿后，本报第一时间联系了鲁能工作人员，对方表达了对他们的敬意，并表示愿意帮助他们实现心愿。

鲁能决定举办此次医护人员与鲁能球队的见面活动，一定程度上也受到了“如你所愿”行动的启发。鲁能俱乐部一直心系支援湖北的鲁蜜医护人员，为他们中的代表免费办理了新赛季主场的年票，并为他们制作了印有自己姓名的专属球衣。

下午，俱乐部邀请李其元、贾洪刚、侯云峰三位“逆行鲁蜜”的代表来到训练场，热身赛开始前，球队特意安排工作人员带领三名球迷参观了鲁能的荣誉室，并为他们悉数讲解鲁能历年来取得的荣誉。此后，他们来到鲁能训练场。在这里，主教练李霄鹏、队长蒿俊闵向他们赠送了球衣，并合影留念。

对于参加此次活动的感受，侯云峰说：“很荣幸能够代表疫情前线鲁蜜参加这次活动，感谢鲁能俱乐部给我们这次机会。援助湖北期间，鲁能俱乐部也非常关心我们，送去很多关心和问候。我们也很感谢俱乐部对我们的关心，作为球迷，我们会一如既往地支持俱乐部，希望联赛早点开始，鲁能取得更好的成绩，我们会与鲁能一起战斗！”